Конспект НОД по ознакомлению с окружающим

 в средней группе 
Тема: «Воздух невидимка»

Задачи:  

-  Познакомить детей с понятием «воздух»,  его свойствами и ролью в жизни человека. Уточнить знания детей об органах дыхания ( лёгких).

-
Развивать доказательную речь; вызвать интерес к исследованию.

-  Воспитывать бережное отношение к окружающей природе.

Оборудование и материалы: воздушные шары, зеркала, стаканчики с водой, соломинки для коктейля, целлофановые  пакеты на каждого ребенка.
Сказочный персонаж: Незнайка.
Ход занятия:

 Восп.: Ребята, сегодня мы с вами будем говорить о воздухе. Воздух находится вокруг нас и на улице, и в комнате. Без него не могут жить ни люди, ни животные, ни растения.

Незнайка: - О каком воздухе вы говорите? Кто его видел? Нет никакого воздуха. 

   Восп.: Да, Незнайка, воздух невидим, но я вам сейчас докажу, что он существует. Давайте, ребята, подойдем к столам, возьмем пакеты и попробуем поймать воздух в пакет. (Дети набирают в пакеты воздух) Незнайка, ты теперь убедился, что воздух существует вокруг нас?

- Да!

Восп.: Но воздух находится и внутри нас. Он нам необходим для жизни. Без воздуха мы не смогли бы жить.
Незн.: А как он туда попадает?

Восп.: Ребята, возьмите на столах зеркала и посмотрите на свои носы, и ты, Незнайка, тоже посмотри на свой нос. Что вы там видите? (Ответы детей). Через дырочки в носу воздух попадает к нам в легкие. Легкие- это орган дыхания. Положите руку на грудь  вдохните воздух и выдохните. Что происходит с рукой?

Дети: Она поднимается и опускается. 

Восп.: Это происходит от того, что наши легкие как пакет наполняются воздухом при вдыхании и освобождаются при выдыхании. 

Опыт «с зеркалами».

Восп.: ребята вдохнём носом воздух, выдохнем его на зеркало. Что произошло? (ответы детей)

Вывод: зеркало запотело, потому что мы выдохнули теплый воздух. 
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Опыт с коктейльными палочками и водой. 
В стаканах – вода и коктейльные палочки.

Вывод: бурление происходит, потому что в трубочку мы выдыхаем воздух. 
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Физминутка:

Раз, два, три, четыре, пять!

Все умеем мы считать,

Отдыхать умеем тоже,

Руки за спину положим,

Голову поднимем выше

И легко – легко подышим…(2 раза)
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 Незн.: Я не пойму, зачем же мы вдыхаем воздух, если нам его приходится выдыхать?

 Восп.: Воздух состоит из кислорода и углекислого газа. Мы вдыхаем кислород, который  содержится в воздухе, и который нам необходим для жизни, а выдыхаем углекислый газ, который  нам не нужен. Углекислый газ нужен растениям. Они его поглощают и выделяют  для нас кислород. 
Незн.: А у растений, что носы есть и рот?

Восп.: Растения дышат листочками. Ребята, а мы чем дышим? (ответы детей).
Звучит аудиозапись голосов птиц, шелеста листьев деревьев.

Ребята, представьте себе, что мы очутились в лесу в летний день. Мы скрылись от палящих лучей солнца в тени деревьев. Вокруг поют птицы, летают бабочки с цветка на цветок. Нравится вам бывать в лесу? А для чего люди ходят в лес? (Ответы детей)

Восп.: В лесу и в парке люди отдыхают, они дышат там чистым воздухом. 

Незн.: А где же воздух может быть грязным? (Ответы детей)

Восп.: Грязным воздух становится  от работы машин, заводов. Поэтому нам всем необходимо заботиться о растениях, беречь  леса  от пожаров,  не ломать веток деревьев, не рвать цветов, так как растения вырабатывают кислород, необходимый для жизни людей и животных.  
 Итог.

Восп.: ребята, сегодня мы узнали, что дышим воздухом. Он состоит из кислорода и углекислого газа. Кислород нужен нам, а углекислый газ растениям. Чтобы кислорода хватало людям и животным надо беречь растения и заботиться о них.

 В наш организм воздух попадает через органы дыхания. 
А сейчас мы поиграем с воздушными шарами в ураган.

Игра «ураган».

В 2-х больших корзинах – шары. После слов: «раз, два, три – не зевай, поскорее выдыхай», игроки изо всей силы дуют на шары. Затем самостоятельно играет со своим шариком.
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